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Mi lesz újév után?
Baja, decz. 27.

Karácsonyi ünnepek múltával el­
mélkedünk : mi tesz hát újév után ? 
Az eddig békés bárányok — úgy le­
het — újév után mind egymásra, fene- 
kedö tigrisek térnek vissza s ha a po­
litikai időjósok nem tévednek, az újév 
elején inár megkezdődik az a bom­
lási processzus, amelyet a liberalizmus 
minden becsületes hive óhajtva vár és 
óhajtva remél.

Rakovszky István már rávillantott 
arra az útra, amelyen a pártok ha­
ladni fognak. A Ház alelnöke, aki lan­
kadatlan buzgalommal és nem minden­
napi tehetséggel ugratta a független­
ségi pártot az obstrukció napjaiban, 
aki minden demagóg talentumának föl­
használásával segített letörni a régi 
pártkereteket és létrehozni a mai ala­
kulást, melyben a mai szabadelvű nem­
zeti irány hívei egy gyékényen kény­
telenek árulni a legsötétebb és legfék­
telenebb reakció embereivel -— ez a 
Rakovszky István nem késik, hogy po­
koli müvének gyümölcseit leszedje. Ma 
már bizonyos abban, hogy ez a gyü­
mölcs érett s hogy mi sem állja útját 
a hatvanhet.es elemek szövetségének. 
Hogy e szövetség alapja a reakció lesz, 
hogy úgy gazdasági, társadalmi, er­
kölcsi, mint kulturális téren a libera­
lizmus végleges letörése lesz a hatvan­
hetes koalíció vezérelve, az egészen 
világos és kétségtelen. Rakovszky Ist­
ván politikai barátságából ide kellett 
jutnunk a nemzeti küzdelem után.

A klerikálisok, feudális mágnások 
és reakcionárius fiskálisok politikai 
sakkjátékának ez volna a végső célja. 
Mattot akarnak adni a liberalizmusnak 
Magyarországon, úgy, hogy a mattal 
együtt, kiessék a játékból a nemzeti 
állam őrtornya, a negyvennyolc is. 
Ismerjük a parties terveit. Ismeri immár

a függetlenségi párt is. Most látja a 
függetlenségi párt, hogy a nagy urak 
barátsága mit eredményezett.

Az igazság az, hogy a hatalom 
birtoka egy időre elkábitotta a becsü­
letes férfiakat is, de ma már egyre 
többen emelkednek ki a sorból s egyre 
többen hangoztatják, hogy a független­
ségi eszme meghurcolását, kompromit- 
tálását, célzatos megsemmisítését to­
vább tűrni nem lehet. Egyre több és 
több becsületes férfiú támad, aki látni 
kezd és szólni mer s aki tudatára éb­
red annak, hogy a csalás az, ami 
a békéből folyik.

Álljon talpra a függetlenségi párt. 
Rúgja ki sarkából azokat, akik a füg­
getlenség lobogója alatt áruláson törik 
a fejüket. Tisztítsák meg a pártot a 
stréberektől, kalandoroktól és árulóktól. 
A nagy tisztogatás után pedig keljenek 
védelmére programúinak, amelynek 
mindkét része: a függetlenségi eszme 
épp úgy, mint a magyar szabadelvü- 
ség megérdemlik ezt.

Újév utánra várjuk, hogy a becsü­
letes emberek megtalálják a hangjukat.

Az orosz éhínség.
Megdöbbentő híreket hoz Oroszország 

belsejéből a távíró: az éhínség óriási mére­
teket öli, amelynek nagysága az 1891. esz­
tendő éhínségére emlékeztet. Lwow herceg 
kormányzó Samara, Ufa és Kazán kor­
mányzóságokat beutazta intézkedés végeit. 
Tapasztalatait a Moszkvában megjelent „Rus- 
kija WedomosteU ben irta meg és szomorú 
képet nyújt az orosz parasztok példátlanul 
álló nyomoráról és szegénységéről.

Lwow herceg többek közölt Így ir 
ebben az érdekes cikkében: „A nép tulaj­
donképpen semmiből él. Lehetetlen konsta­
tálni, hogy mégis miből tartják fenn magu­
kat ezek a szerencsétlen embprek. Ezer 
kilóméteren áiutaztam : lakatlan falvakat,... u 
nük elhagyott házakat láttam. Ezer kilomé­

ternyi utamon alig néhány korcsmára talál­
tam. Ez is esak lakásul szolgái, élelmiszert 
nem találni benne. Állatoknak pedig egyál­
talán nem jut takarmány. A nép igyekszik 
túladni barmán, nehogy pénzt kelljen rá köl­
teni. A kenyér, amit az orosz parasztok esz­
nek, valami különleges keveréke a szemét­
nek és a földnek, Makk szalma és néha egy 
kis kovász alkatrészei ennek a kenyérnek, 
amelynek tűrhetetlen, undorító ize van. Azok 
akik ebből táplálkoznak, különösen sápadtak, 
betegek. Halotthalvány színük «an, görbe 
hátuk, beesett szemük. A tífusz és skorbut 
elterjedt az egész vidéken és már járvány- 
szerű!;:'' '.éneit fel. Az aratás meg csak hét

lesz : borzasztó jövőnek tuhónap múlva 
ztink síébe.“

Az óvintézkedések az éhínség ellen 
nme. megfelelők. Szükséglakásokat állíttatott 
fal, a lehetőséghez képest állami munkát 
adott a népnek és ezért pénz helyet gabo­
nát oszlottak ki a szegények között. Száz 
é* száz kilómétert kell gyalogelniok, hogy 
az élelmiszert megszerc: k. A jótékony 
egyesületek tehetetlenek a nagy nyomorral 
szemben. A kormányzóst, eltiltotta őket 
a jótékonyság gyakorlásától és hivatalosan 
fentarlják maguknak a jogot a könyörado- 
mányok kiosztására. Ennek különös politikai 
oka van: a hatóság azt a Karja, hogy a nép 
benne lássa jóltevőjél. Ez alkalmas arra. 
hogy növelje tekintélyét a nép előtt. Az 
egyetlen fórum legyen, ahonnan a nép se­
gítséget remélhet.

Lwow herseg a eikkében még azon 
véleményének is kifejezést ad, hogy a kor­
mány ezen eljárása megfogja magát bosz- 
szulni. Szerinte az összes segélyadományo­
kat el kellett volna fogadni. Gyors és radi­
kális segítségre van szükség az óriási éhín­
séggel szemben.

Az orosz kormánynak nem lehet az 
óriási veszedelmet politikai célokra kiak­
názni: hatalmi állását tekintélyét ezzel 
nem szilárdíthatja meg. Áz éhínség meg­
akadályozásáról feltétlen és sürgősen intéz­
kedni kuli. Az ínség mind nagyobb mérete-
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két ült — s ha sürgős intézkedés meg nem 
akadályozza — ezrek esnek a pusztító 
éhínség áldozatául !

Mint minden esztendőben, ez öv­
ben is mulatságot rendezett a bajai 
leányok jótékonycélu egylete.

Az egyesület ezúttal uj és életre 
való öllettel lepte meg a közönséget. 
Nem rendezett műkedvelői előadást, 
sem hangversenyt, sem pedig művész- 
estélyt, hanem közvacsorát.

Esti fél 9 órakor kezdődött a 
kedves és intim mulatság és elejétől 
végéig a lehető [^kedélyesebben folyt. 
Mindenki jól mulatott és kedves em­
lékkel hagyta el ezt a tulipános-estélyt.

De, hogyisne érezte volna jól 
magát a megjelent vendégsereg, ami­
kor oly bájos felszolgálók tettek min­
den falatot ízletessé.

A jóhirnevii gyors és pontos ki­
szolgálásáról általánosan ismert Nemzeti 
szálloda renomméja az esteli kiszol­
gálók mellett elhomályosult. A vendég 
még el sem gondolta, hogy mii; kíván 
már olt is volt asztalán a jó falat.

Az elragadóan kedves és sikkes 
tulipános hölgyek fürgén mozogtak az 
asztalok körül és egyedüli gondjukat 
az képezte, hogy mindenki gyorsan, 
pontosan legyen kiszolgálva és lehető 
legjobban érezze magát. Hogy ezen 
igyekvés teljes mértékben sikerült arra 
tanú minden egyes vendég és a hivat­
kozott tanuk nyugodt lelkiismerettel 
le is teszik a föesküt.

De talán felesleges is a nagy 
bizonykodás, ha tudjuk, hogy a fel­
szolgálásban többek között részt vettek 
a következő hölgyek: Alföldy Ilonka, 
Drescher Stefiké, Deutsch Erzsiké, 
Krahl Ilonka, Krausz Olga, Kollár 
Annuska, Spitzer Ilonka, Wei dinger 
Irénke, Weidinger Ella, Vojnich Mariska 
kisasszonyok és még többen.

A kedélyes mulatságot kedvenc 
verseny is élénkítette, amelynek ered­
ménye az volt, hogy dijat nyertek 
Alföldy Ilonka urhölgy, Szász Ottóné 
urasszoy, Weidinger Irénke és Drescher 
Stefiké urhölgyek.

A kedélyes és szép mulatság reg­
gelig együtt tartotta a vendégsereget.

A mulatság végeredménye pedig 
az volt, hogy a jótékony célra szép 
összeg gyűlt egybe.

HÍREK.

Baja, december 27.

A járdák felhintéséről.
Most, hogy már teljes erejével be­

köszöntött a tél és vele együtt a fagy, 
nagyon is aktuális beszélgetni azokról 
a járdákról, amelyek nálunk igen sok­
szor illuzóriussá teszik a közbiztonsá­
got. A járdán a fagy következtében

vékony, sima jégréteg támad, amely, 
hogy még síkosabb legyen, arról ugyan­
csak gondoskodnak a csúszkáló utcai 
kölykek.

így aztán nem múlik el tél, hogy 
számtalan elesés, néhány zuzódás, sőt 
lábtörés is ne történjék.

Azért is szólalunk fel még idejé­
ben, mos!, amikor még preventív in­
tézkedésekkel meglehet akadályozni az 
esetleges szerencsétlenségeket, hogy a 
rendőrség majd ne akkor kapkodjon 
fiihöz-fához amikor már áldozata lesz 
ennek a hanyagságnak.

Azt hisszük, hogy jóakarata figyel- i 
meztetésünk nem lesz eredménytelen. í

Bimbó hullás. Súlyos csapás érte Sá. 
János családjai, amidőn árlnllan, kicsiny 
gyermekük, a 18 hónapos Luonka az angya­
lokhoz költözött. A melyen sújtott család a 
következő gyászjelenté.*,t bocsátotta ki:

Sárdv János és m je Király Teréz, gyer­
mekei Tibor és Sarolta, a nagyszülők és 
rokonok nevében is fájdalomtól megtört szív­
vé jelentik, aranyos gyermeküknek. Lexiká­
nak folyó évi december hó 24 én reggel 3 
órakor, életének 18-ik havában történi gyá­
szos elhunytál. A drága kis halott hűlt te­
temei folyó hó 25 ón délután fél 4 órakor 
a Szent-Röku ■ sirkerlben tétetett a családi 
sírboltba örök nyugalomra.

Az apatini iskolák államosítása. Az apa­
iin: elemi iskolák valamint a polgári iskola 
nemsokára államositattnak. Gräff Nikáz kir. 
tanfelügyelő ez ügyben a közoki. ■>.miszté­
riumhoz mar felterjesztette bő jelentését. 
Schinausz Endre nyug. főispán szintén csat­
lakozott c mozgalomhoz, amelyet, hathatósan 
támogatni kivan.

Szocialista népgyiüés. A bajai szociál­
demokrata pártszervezet, mint értesülünk 
lliév napján néppyiilést fart, amelyre egy 
nevesebb budapesti szónok fog Bajára jönni.

Honvéd tiszti iskola Szegeden. A jövő 
év folyamán Szegeden mint a második hon- 
védlceriileli parancsnokság székhelyén hon­
védtiszti iskolát állít fel a honvédelmi kor­
mány. Politikai körökben mint befejezett 
tényt beszélik, hogy minden magyarországi 
honvédkeriilet székhelyén egy-egy uj tiszt- 
képző-intézetet állítanák fel a közös hadse­
reg hasonló intézményeinek mintájára.

Színészet. Zenta város tanácsa már 
régebben engedélyt adott Kun hegyi Miklós 
színigazgatónak január 1 tői kezdődöleg azini- 
előadások tartásara. Polgár Károly zombori 
színigazgató panaszt adott a tanács ezen 
intézkedése ellen, mert szerinte őt illeti meg 
az előadások tartása, mivel ő a bácskai 
kerület igazgatója s ő márciusban szándé­
kozik is előadást tartani s ezért azt kéri, 
hogy a tanács Kunhegyitől az engedélyt 
vonja vissza.

Osztálymérnökség Zomborban. A zom- 
bor—óbeesei vasútvonal pályafent.artási ke­
zeléseim felállítandó osztálymérriök.segi hiva­
talnak Zomborban való szervezése érd eke- 
b zombori függetlenségi párt indított 
n »Imát. Ennek kapcsan a zombori kép- 
v közbenjárására a magyar államvasu- 
ia azgalósága úgy határozott, hogy az uj 
( yrnérnökség székhelye Zombor legyen.

a bor—-óbeesei osztály mérnökség mii- 
k ét már megkezdte és a hivatal veze­
tő,, *1 Kemény Simon osztálymérnök bíza­
tott meg, aki e célból Nagybecskerekröl he­
lyeztetett át Zomhorba.

Nagyszájú legény büntetése. Gillian 
Menyhért bajai legényt elitébe u bíróság 50 
korona pénzbüntetésre, mert az állította,

hogy egy asszony nz ő szeretője volt. Az 
»sszony persze nem hagyhatott ilyen rágal­
mat magán száradni, hanem a bírósághoz 
fordult becsületének megvédéséért.

Eljegyzés. Denneberg Jenő magántiszt­
viselő eljegyezte Grósz Józsa kisasszonyt.

Uj doktor. Reiter Emil fialni bajai föl­
diák, Reiter Jakab bajai nagy kereskedő fia 
múlt héten jó sikkerrel tette le a kolozsvári 
tudomány egyetemiül a jogi doktorátusról n 
vizsgát.

Tűz. Karácsony másnapjának estéjén 
7 óra tájban tüzet jelzett a torony őr. A 
Béla Király uUeábnn, a monostori vámház­
nál gyűli ki egy ház és teljesen leégett. Az 
olt lejátszódott botrányos jelenetekről más 
helyütt, számolunk be.

Leíkiisiíieretlenség. Egy ifjú leányt ra­
gadott el a kérlelhet len halál az élők sorá­
ból. Valaki — nem tudható, hogy kicsoda 
— felhasználta ezt a gyászos esetet, arra, 
hogy a fővárosi lapok egyik-másiknak „szen­
zációt“ röpítsen. A Kovács Giziké elhuny­
ta kor egy lelkiismeretlen tudósító azt sür­
göny őz te a „Magyarországnak,“ hogy a ko­
rán elhunyt fiatéi leány öngyilkosság áldo­
zata. Ebből a hírből egy szó sem igaz s 
éppen azért nem tudjuk a tudósiló felüle­
tességét eléggé elit élni. Micsoda ldkiismc- 
retfenség kel! ahhoz, hogy a végtelenül le­
sújtott szülők fájdalmát valótlan hírek kol­
portázsával meg fokozzák!

Megtámadott tűzoltók. Hallatlan eset 
történi tegnap este. Karácsony másnapjának 
estéjén tűz volt. a Béla Király utcában. A 
tűzoltóság, amennyire viszonyaik megengedte 
gyorsan megjelentek a vész színhelyén és 
derekasan hozzáláttak a mentés munkájához. 
Amikor a tűz már lokalizálva volt, a tűzol­
tók visszavonulásra készüllek. Ekkor a nép 
felzudull és durva szitkokkal rá támadt a 
kötelességüket híven teljesített tűzoltókra, 
hogy miért távoznak. Hiába való vólt a fel­
világosítás, hegy már nincsen semmi dolguk. 
Ha nincsen olt esendőrség, hát még letie- 
gességre is vetemednek. A esendőrség a 
támadók közül többet feljelentett.

Egylet áthelyezés. A hajai sxoeiálde- 
mokrata part egyleti helyiségét Zichy-uleá- 
ból Cirfusz Ferenc utca 29. szám alá he­
lyezte át.

Cigány karaván járt Kalocsán a múlt 
napokban. Arra járván, az érsek uradalmi 
földeken jelentékeny károkat okoztak. Mivel 
a kárt megtéríteni nem tudták, a csendőrök 
községházához kísérték őket. Feleségeik 
megtudván férjeik veszadelmél, hamarosan 
előteremtették a 30 K. kárösszeget s férje­
iket kiszabadítottuk kényelmetlen helyze­
tükből.

Fogy a hős honvédek száma. Október 
hó 1-én az 1848/49. hovédők száma 9407 
volt; azóta dec. haváig a létszám 52-vel 
apadt. Nyugdijakra az országgyűlés részéről 
800000 K. lelt a költségvetésbe előirányozva 
ezen össaeg azonban 817,892 koronával 
lullépelelt úgy, hogy az összes nyugdíj 
illetmény 1.617,892 koronát lett ki. Ezen 
összegben nem foglaltatik a honvédmenház- 
ban levő öreg honvédek eltartása, rnelv 
költségek a keresik. minisztérium által visel­
tetnek.

Küllőt lopott. Sebőn Samu helybeli 
^'kereskedőt alaposan meglopták. Ifj. Kecs­
kés István egy éjszakán elhordott' Sebőn 
Samu fatelepeiül 200 drb. küllőt. Amikora 
lopásra rajöltek és a tolvajt kinyomozták, 
mar a küllők 'em voltak birtokában. Eladta 
azokat egy bajai bognárnak. A tolvaj ellen 
folyik az eljárás.

Vérszomjas legény. Vígan volt a Je- 
szenovies Benő legény. Korcsmáról korcs­
mára járt és mire eljutott a Moldov.inyi 
korcsmájába már alaposan be volt rúgva. 
Mikor a Moldoványi korcsmájában leül ti
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hangosan és haragosan követelte, hogy ad­
janak néki bort. Moldováuyi azonban ki­
jelen tol te, hogy részeg ember nála bort nem 
kap. Erre nagy dühbe jött a Benő gyerek 
és leakarta lőni Moldovánvit. A bíróság 
•aért elítélte Jeszencvics Benői 3 napi el­
zárásra és 40 kor, pénzbüntetésre.

A helybeli „ifjúsági Egylet1, f. hó 23-án 
d. u. tartotta karácsonyi ünnepélyét. Ez 
alkalommal Boeskny Kristóf igazgató mél­
tatta szép beszédében ez ünnep méltóságát 
és nagyságát. Ezután Szegfű István gyalc. 
isk. VI. o. t. mondotta el Róma cimü érte­
kezést, melyben elmondja, hogy Krisztus 
urunk születésekor, mily nagy volt u Római 
birodalom, s kik voltak császáraik. Majd 
Luibl György gyük. isk. IV. o. t. szavalta 
el Szabolcsija Mihály „Jézus* c. költemé­
nyét. Ezután élvezettél hallgatták a tagol: 
„A menyből az angyal . . . e. éneket, me­
lyet a gy. i. III. IV. V. VI. o. énekelte két 
szólamban és harmoniumon Doszpoly D. 
IV. o. limilóuövendék kisérte. Továbbá a 
karácsonyi énekeket, melyet két hegedűn 
Erős Gy. IV éves és Kisvárday Gy. III é. 
tani tón övén dó kék játszottak. A legközelebbi 
összejövetel 1907. január 6-án d. u. 3 óra­
kor lesz,

Gyarmat i-féle csukamájolaj 
táp ereje felülni úja az összes hasonló- 
készitményekel, kellemes ize van és 
szagtalan, miért is gyermekek valamint 
felnőttek szívesen veszik. Egy üveg ára 
1 korona 60 fillér. GYARMATI EMIL 
„Szent Háromsághoz" címzett gvógy- 
tárában RAJÁN (Főtér.)

Szilveszter estély. Zieh Henrick 
vendéglőjében, mint minden évben, 
az idén is fényes Szilveszter estély 
lasz, amelyre felhívjuk a közönség 
figyelmét.

Lapzárta után.
Ünnepi hangulat üli meg a párt- 

klubbokat. Csak elvétve, nagy ritkán 
vetődik fel egy-egy képviselő. Teljes 
csend honol mindenütt.

Azonban már látszik a mozgoló­
dás. Ma politikai körökben el volt ter­
jedve a hire annak, hogy a 67-es pár­
tok — Alkotmánypárt és Néppárt — 
fuzionálni fognak és mint egységes 
67-es párt jeleinek meg már a legkö­
zelebbi képviselőházi ülésen.

A függetlenségi párt gyászolja egyik 
agilis tagját: gróf Zichy Jenöt, ki teg­
nap meghalt. Temetésére való előké­
szület ad most gondot.

Azonban a 67-esek egyesülésével 
szemben a párt is szervezkedik.

Bajai g: vbona árak.
Buzit 670 - 6-80
Rozs 5 70 - 5 80
Zab 6 70 - 6-80
Tengeri 410- 4-20

Budapesti gabonatőzsde.
n«>lj /.irint

Búza áprilisi i 7 43
Rozs áprilisi 1907 * 6 57
Zab áprilisi 1 747
Tengeri 1907. májusi 5 10
Az árult 50 kilogrammonként Oi'tmvl.ik.

Korona értékben.

Segéd szerkesatő : Fodor Károly.

Köszönet nyilvánítás.

Fogadják mudazon jóbarátaink 
cs ismerőseink hálás köszöne- 
tüuket, a kik korán elhunyt

Kovács Giziké
leányunk elhalálozása és vég- 
ti.szt.essége alkalmával részvé­
tükkel végtelen fajdalmunkat 
enyhíteni igyekeztek.
Baja, 1906. december hó.

KOVÁCS MÁRTOM
és családja.

MeresíeiM
egy fütő a gőzkazánhoz

Czim a kiadóhivatalban.

Mit vesz a gon­
dos család apa!
Legjobb, legszebb 
és legtökéletesebb

Újévi
ajándék
amelynek egy csa­

lád egész éven át legjobban örvend, az, ha

ECKERT FERE^CZ^ÉLt
vesz egy vagy több izzó lámpást, mely sok­
ka! szebben világit mint két gáz Auér égő 
és sokkal olcsóbb mint a petróleum vilá­
gítás, mert világítás ereje tiszta fehér, ugv, 
hogy annak világítása mellett minden szint 
meglehet különböztetni. — Ezen lámpa vi­
lágítása bár mikor nálam megtekinthető.

Próbavilágitást szívesen és díjtalanul adok.
Magyarország egyedüli elárusitási helye 

.................... nálam. =r——
Kiváló tisztelettel

Eckert Fereocz
rézműves-mester, fürdő-, légszesz-, vízve­

zeték- és szivattyú-szerelő.
BAJA, Erzsébet Királyné (Fő) utcza 51. 

szám saját ház.

r
Málnás! Maria-Forrás

Elsőrangú gyógyvíz. Kiváló köp- 
— tető és étvágyemelő szer. —

Natriumbicarbonut-, nalriumchlorid-, 
calciumhydrocarbonni- és magnesium-

-----===== izomcsuznál. _——:
KAPHATÓ:

Drescher Gyufa kereskedésében.

vés szalind sznnsaviarlolmú természetes 
alkalikus sós gyógyasványviz. Javalatok:
a torok-, gége-, legosőheveny- és idült hurut­
jainál, a tiidőtubercnlosis minden stádiumá­
ban, a gyomor- és bélhuznm hurutos bántál-

Feivétetoek
tanuló leányok, kézi leányok, 
ujjavarrónők jó fizetés mellet 
állandó foglalkozást nyernek

Weisz Henrik nöi-szabónál.

Az 2ijévi vásár Alkalmával
VAN szerencsém a nagyérdemű közön­

ség szives tudomására hozni — miszerint az 
összes ratáromon levő

Kézimunkákat kellékekkel
- együtt------------

ugyszinte a FÉRFI- és NÖI-SZABÓ kellé­
kekkel a legjutányosabb árban

&S6T kiárusítom,
Ezen alkalommal lelkérem a tisztel! vevő 

közönségnek az ezen téren fölmerülendő 
szükséglétéi raktáramból mihamarább födözni 
hogy még a kellő választékból kedve szerint 
vásárolhasson.

Maradtam mély tisztelettel:

Fischer Pál.

P S N Z
Törleszteses készpenz-kölcsönt

földbirtokra, a birtok értékének 3/4-ed részéig,
4 68 41;2°/o aiapon, 10-től, 70 évig töWoszhetö. 

ítéjji terhek sokkal magasabb összegre és olcsóbb 
kamatra átváltoztattál,mik. A kölusön a fél kezeihez 
fizettetik. C4yorsan eszkÖKÖi minden eluleges 

költség nélkül:

Klauber S„ bankbizományi irodája Baja. 
Tóth Kálmán-tér, a plébánia templom melleit.

Uj üzlet megnyitás.
Van szerencsém a n. é. hölgykö­

zönség becses tudomására adni, hogy
Baján. Erzsébet királyné-utca 17. sz. a.
(Kazal-féle házban) egy a mai kornak 
megfelelő

Elönyomda himzö és kézimunka
üzletet rendeztem be.

Eladásra tartok: előrajzoll, kezdet és kész 
kézimunkákat mint pld.: hírlap-, kefe- és 
szivarlarlókal sth. Kézimunka kelméket úgy­
mint : kongré, aida, hardanger északi szövet 
slb. Továbbá : liimző pamut és selymet, hor­
goló cérnákat, szép képeslapokat. Elfogadok 
monogramok, ingbe!eltilt és caltnik hímzését.

Kérem a n. é. hölgyközönség b. 
pártfogását. Fötörekvésem oda fog irá­
nyulni, hogy e legkényesebb igénynek 
megfeleljek pontos és szolid kiszolgá­
lásommal.

Maradok tiszteletiéi:
Özvegy Horváth Jánosné.

===== Használjon =
EZÜST-, CH1NAEZÜST és ALPACCA 

tárgyai tisztításúhoz

„Círzug Ezü0f! - Férqtigztifcót“
Főraktár Baján:

Fischer Bé ’ivatáru-üzletében,

„Cirzus ezüst feni titó vilagcikk“

\ jelenkoí legjobb m&tímiá 
aaaaaMfeat tisztító gzers

Bármilyen elhanyagolt legyen is a tárgy újjá 
varázsolja. Használható valódi-, chinaozüst 

és alpacca tárgyaknál.

----------  FŐRAKTÁR BAJÁN -----—
Fischer Béla divatáru üaletében.
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Csak „SICULIA“ névvel ellátott üvegek valódiak.

A málnási SIC ÜLI A forrásvíz
a sós savanyuvizek királya.

Sziklarétegeken átfúrt ártézi-lorrás. A gyomorégést rögtön megszünteti. Páratlan étvágygerjesztő. Azonnal 
különlegesség a gége-, tüdő-, torok-, gyomor-, vese- és hólyaghumtos bánlalmeít ellen.

Korányi, Kétly, Tauszk, Riegler tanai* "8" éPi W 'BT A forrást a kontinens legdusahb természe-
nrak szakvéleményei a MÁLNÁSI -*• MJ HL Ym. tes alkalikus sós savanyuviznck minősítik.

Főraktár Baja és vidéke részére: Stampfl J © II Ő füszerkerer,kedésében.
Úgyszintén minden bei- es külföldi ásványvizek .legelőnyösebb árakon kaphatók.

ható

"telefon 81. szánt.
.oc

cm
c
E 
Er
Q

E 
E

vasaló- és mosó intézetet
nyitottam. Tisztítok mindennemű 
FÉRFI- és NŐI fehér ruhákat és 
FÜGGÖNYÖKET festek és tisztí­
tok. — A nagyérdemű közönség 
becses pártfogását kérve mars*' ,k

Kitűnő tisztelettel
Sizmits Andorné.

Van szerencsém a nagyérdemű 
közönség szives tudomására hozni, 
hogy BAJÁN a Gőzfürdő mellett
Müller bádogos ur házában

Értesítés.
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 

közönségét, hogy nálam, 
mindenkor

/A* friss =====

# m
y>

élő virággal f Qjr
Ízlésesen díszítve, nem- *1
különben viruló élő vlrá- 
gok cserépben nagy választékban^^ 

kaphatók --- ---------- -
Tisztelettel KLÄREN RICHARD

____ (Tóth Kalmán-utca 35. szám.)

Pcozköicsöi)

Törlesztóses, földbirtokra és bajai 
bérházakra, valamint nagyobb magán­
házakra és építkezési ozótokra is az érték 
a/4-ed részéig 10—50 évig terjedő tör­
lesztési időre 41/2°/ütOS törzskamattal, 
úgy, hogy a kamattal a tőke is visz- 
ezatizettetik a leggyorsabban eszközöl

Spitzer Sándor
bankbusományl irodája

BAJA, Vörösmarthy Mihálv-utca 
6. szám alatt la Központi-Szálló 

áttelienében.)
Előlege? költség nincsen, a bekebele­
zési költségeket in kívánatra előlege­
zem. Drágább kamata tartozásokat 
bélyegmentesen konvertálom jóval ma­
gasabb összegre.

15

Eladó szálloda
Magaskor és betegség miatt szabadkézből eladó a

FEKETE-SASHOZ
===== ezimzetfc SZÁLtLtODfí =

örök áron teljes berendezéssel együtt, a vonat 
állomás közelében, BUDAPESTI-UT 7. szám és 

SÜTÖ-UTCZA 6. szám alatt Belváros-részben.
WF

Az epülett áll homlokkal Budapesti-ut 
— szabadtérre. ----

Egy kávéházi berendezéssel egy nagy ebédlő, 2 
konyha, 6 lak szoba, éléskamra, 2 pincze, istálló, 
nagy kocsi-szin, fáskamra stb. kedvezőbb felté­
telek mellett bővebb telvilágositást ád a tulajdonos

-- ■ fDatkoVits János -------
vendéglős.

Eladó
egy úri- és egy gavallér

fiajtő szán 5
jutányosán

'm

Matern Janos kocsigyártónál, Czir- 
fusz Ferencz-utcza 51 czám alat.

A Budapesti-ut 89. sz. sarok- 
ház, amely áll 4 lakásból és 
4 telekből a telkek külön is 

szabadkézből eladók.
Hirdetéseket

felvesz
a üiadófíivalaL

Eladó livoda föld.
ÖZV. CSIHÁS FERENCNÉ 1907. január 
hú 6-án délután 2 órakor a helyszínén meg­
ejtendő önkéntes árverésen eladja a bajai 
4094 számú betétben foglalt a Baja—Sza­
badka és Baja-—Zombori vasútnak elágazá­
sánál fekvő összesen 12327 D-öl ingatlanát. 
Az ingatlan 24 drb. 500 Q-öles részre van 
osztva. Bánatpénz parcellánként 50 korona. 
Részletei vételi feltételeket a fenti határnap 
előtt is készséggel közlöm a venni szándé­

kozóknak lakásomon.

, , i _ WrhÁUJU,

K* MŰKŐBŐL

Sertés vályúk 3, 6, 8 és 10 kor. árban. 
Vaskályha diától lemezek2 és 3 K. „ 

KAPHATÓK:
Clözv. Spitzer Simonná és társa

tégla és czementáru gyárában.
Nyomatott : Kaseil Józsfif könvvnvnmrt-í iáhwn Rolón

(


